

我想说

申开君

2013年9月28日,这是一个令汾西儿女都悲痛的日子,山西汾西正升煤业在这一天发生重大透水事故,10人遇难。根据通报,造成这起事故的直接原因是未能严格执行《煤矿防治水规定》,在超过允许掘进距离的情况下继续掘进,从而造成煤壁坍塌发生透水。

我想说,安全知识匮乏、安全意识淡薄、违章指挥是这起事故发生的最根本原因。我们要想搞好安全生产工作,就必须做到人人讲安全,时时讲安全,事事讲安全,要能把安全意识提升到“走路尚息蝼蚁命,谨防扑蛾纱罩灯”的慎重态度,要懂得本职岗位的职责是什么,应该做什么,不应该做什么,应该注意什么,要能时时刻刻牢固树立安全意识,严格遵章守纪,杜绝违章作业、违章指挥、违反劳动纪律的不安全行为和侥幸心理。

我想说,“高高兴兴上班去,平平安安回家来”是我们煤矿职工每天上班恪守的诺言,虽然不是身处煤矿第一线,但安全就在我们的身边,发生在工作岗位的点滴之间,你是否注意到办公线路已经出现老化,车间运转机器的螺丝帽已经开始松动,操作台上的开关没有关闭……对安全隐患是否会熟视无睹、麻木不仁呢?每次安全大检查都能查到的小问题,下次检查照样有,安全与危险,生命与死亡,无论你是什么样的角色,它们就在我们身边,就像黑夜与白昼一样,时刻跟随着我们。

我想说,“千里之堤,毁于蚁穴”,这句话深刻揭示了千里长堤看似十分牢固,却会因为一个小小蚁穴而崩溃的道理,更是警示世人。在今年安全工作会议上,山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽提出了安全管理的“八个理念”,就是在把安全工作压实!“安全”它不是一句口号,喊喊读读就能见效,“安全”,是关乎我们生命的衣食住行。“安全”,它更是一种渗透在骨子里的信念,能够在自身岗位上切切实实履行自己的职责,根据各岗位的分工,层层细化分解责任,将责任具体化、合理化、规范化,切实做到谁管的事、谁负责,有章可循,违章必究。

我想说,安全是一个永恒的话题,它是关系到千家万户,国计民生的大事,也关系到家庭的幸福、企业的发展以及社会的和谐与稳定!你绝不是一人,你是家庭的顶梁柱,你是孩子的父母亲,你是别人眼中的好榜样,你的生命,并不仅仅是属于你一人的,因为你的肩上背负着多少殷切的期盼,承载着多少真情的嘱托,这一切都需要你小心翼翼再小心,注意注意再注意,谨慎谨慎再谨慎,为了美好的一切,请珍爱生命、敬重生命吧!只有安全才能确保企业效益最大化,才能保证煤矿职工家庭幸福,才能使得和谐社会最终实现!

作者单位 新产业发展公司



小猫麦格

刘浩

白露那天,我家添了新成员,一只一个月大的小橘猫,毛茸茸的一团,琥珀色的眼睛。这一刻,缘起。

身边的大多家庭都在卯足劲的响应国家号召添丁增口,我家跑跑看着分外眼红,从幼儿园起就想着当妈妈当姐姐,浓稠的渴望着能有许多妹妹或者弟弟围绕在她身边。为了给家庭增添些许生机,几经思虑,我们决定养猫。

奥黛丽赫本在《蒂凡尼的早餐》里也养了一只肥嘟嘟的大橘猫,影片借由无名的猫来展现她现实生活的失重状态,她和猫惺惺相惜,在寻找幸福的路上跌跌撞撞。虽说猫被精心饲养着,却仍是她口中“没有名字的可怜鬼”。她坦诚“若能在现实中找到蒂凡尼这样的地方,那么我会去买点家具,再替猫咪取个名字。”因为蒂凡尼永远是那么宁静和高贵,那儿不会发生什么不幸的事。无论故事如何发展,最

终织梦人还是要在大雨中相拥,还是要真心相爱,彼此属于对方,因为这是获得幸福的唯一机会。

猫是几千年来都没有被人类驯养的野生动物,虽然它拥有不羁的野性,但我们仍郑重其事的决定要给小猫起个名字,每日呼唤,彼此拥有。

跑跑处于最是迷恋魔法的年纪,霍格沃茨的格兰芬多学院让跑跑魂牵梦萦,而精擅变形术的格兰芬多院长麦格教授最初就是以猫的形象出场。“你也许属于格兰芬多,那里有埋藏在心底的勇敢,他们的胆识、气魄和豪爽,使格兰芬多出类拔萃。”于是,我们强烈的希望我们的猫亦能成长为勇敢、有胆识、有气魄和豪爽的猫,这样便有了小猫——麦格。虽也是这世间偶尔的相遇,但真心愿小猫麦格能承受我们一家人所有的喜欢,此后余生还请多多指教。

作者单位 洗煤厂

鼓足干劲

武涛涛

时光匆匆,岁月如歌。转眼间,设备修造厂设备制修车间新入职的九名员工已上岗,他们任劳任怨,兢兢业业的敬业精神着实令人感动。

进入车间伊始,新员工首先接受了车间的岗前培训,了解车间的基本情况以及自身从事岗位的操作规程;随后签订了师徒协议,对所从事工种与各自的师傅进行熟悉与沟通;最后,车间领导对新入职的员工开展了安全生产教育培训,并对他们深切嘱咐,盼望他们能尽快适应车间环境,主动融入新的工作岗位。

培训结束后,新员工们迫不及待地到各自岗位就位,聆听师傅的教诲,师傅们也认真负责地手把手对他们进行“传帮带”。他们虚心学习,干劲十足,怀着空杯的心态,充分发扬“不怕苦、不怕

累”的精神,对师傅交待的各项工作不折不扣、一丝不苟地完成。

进入车间,经常会看到身穿蓝色工装,手里拿着各种量具,时而上车床进行一些简单的基本操作。师傅们看在眼里,乐在心里,一种满足的成就感油然而生。

习近平总书记曾说:“幸福是奋斗出来的!”既然大家有缘相聚在设备修造厂这个大舞台,我相信,在新一届厂党政的正确指引和坚强领导下,在车间的严格管理和殷殷嘱托下,新入职员工定能按照精益化管理和5S工作要求,一往无前,时刻紧绷安全生产红线,扎实钻研技术,牢记使命担当,在各自岗位上发挥出新时代技能人才的作用,在设备制修车间演绎出别样的青春,不负时代,不负韶华。

致敬劳动者!你们是最美丽的人!

作者单位 设备修造厂

关于美的故事

王昀凤

张云帆是一个专业的摄影师,他对美有特殊的敏感。每次拿着自己擦得干干净净的相机,到大自然,到生活中去采风,他觉得是一件最幸福、最有趣的事。

他觉得,清晨5点钟叶子上的露珠是美的,便每天早上4点半就起床,一个人跑到树林里去等待最美的露珠,当他把晶莹剔透的露珠拍摄下来,不由得心花怒放。他觉得,微风拂过柳树,树叶在阳光的照耀下,闪烁着金灿灿的光影是美的,便一直等到2.5级风时,驱车40分钟去公园拍摄。当他看到相片里别致的柳树,心里感到一丝欣喜。他觉得,洁白的鸽子成群结队飞翔在碧蓝的天空是美的,便专门找到一个养鸽子的农人,花了10元,让农人在他规定的时间放飞鸽子。当他看到相片里鸽子和蓝天交相辉映的美景,心里感到了满足。

他觉得,他是一个善于寻找美,发现美的人。可有一天,他出去采风回来,洗照片的时候,发现照片里隐隐约约有个驼背的老头,他觉得影响了美,影响了心情,有些不快,便把照片扔了,决心重拍一张。第二天,他换了一个时间去拍,回来洗照片时发现那个隐隐约约的老头还在照片里,他无语了。

第三天早上,他找到那个老头,不客气的告诉他,让他不要出现在自己的视野。老头并没有生气,他连连向张云帆道歉,说自己太丑陋,影响了摄影师的兴趣。张云帆望着他,他花白的头发,满脸沧桑,都是岁月的痕迹,衣服很脏,看起来邋里邋遢,的确很影响心情。但他的眼神告诉张云帆,他是个善良的人。

有一天,一个朋友和他聊起了那个驼背的老

头。朋友告诉他,老人六年前就退休了,却不要单位给的退休金,他要把退休金让给更需要的人。可是,五年前,妻子得了严重的疾病,花光了他的积蓄。妻子屡次劝他和她离婚,可老头都没有答应,他说要把妻子的病治好,他们好好过完下半生。虽然,妻子的病并没有好转,但他却始终没有放弃,坚持给妻子治病。

张云帆被这个故事深深的打动了,他在自责,自责自己以貌取人,自责自己根本不知道什么是真正的美!

回家的路上,他思索着朋友的话,难道只有那些表面上看起来很美的事物才是美的吗?这个捡破烂的老人,不为国家和单位添负担,对妻子不离不弃,这样的操守就不是美的吗?

他回想着老人的样子,不再觉得他很邋遢,只觉得他很高大,比篮球运动员都高大!

他探明了老人捡破烂的时间,偷偷地为他拍了很多照片。老人的每个动作,每个神态都定格在了他的相片中。回到家里,他没有删除任何一张拍得不好的相片,他把老人的所有心灵反映的美都定格在了相片中。他忽然发现,自己的摄影技术有了长足的进步。

他为自己拍的老人的照片开了一个展览会,去看摄影展的人很多,每一个看到这些照片的人都为这个老人深深的打动了,甚至留下了感动的泪水。他们纷纷称赞,这是他们见过的最完美的照片,这个老人是他们见过的最美的老人!

后来,每次见到这位老人,张云帆都会主动和老人搭讪,他亲切地称老人为叔叔。老人依旧满脸笑容。在夕阳的余晖下,老人满是褶皱的脸却很红,看起来很美。张云帆终于发现了世界上真正的美,他把老人的红通通的笑脸拍了下来。

后来,他们成了朋友。张云帆屡次说要给老人妻子治病的钱,可老人都拒绝了。他说,不想给别人添麻烦,妻子的病他会想办法治好。这就是美,美在心灵,美丽心灵!张云帆这样感叹。

作者单位 生活服务公司

